

Презентация по предмету основы светской  
этики 4 класс  
Тема: Свобода и ответственность

Выполнила: учитель начальных классов  
МБОУ СОШ №63 Домнина Юлия  
Николаевна

# Свобода и ответственность



• Мы свободны, потому что ответственны и мы ответственны потому, что свободны; нет свободы без ответственности, как и нет ответственности без свободы – они неразрывны.

# *Свобода воли*



# *Немного стихами...*

- «Свобода должна иметь свои границы.»
- С. Лец
- «Большинство людей в действительности не хотят свободы потому что она предполагает ответственность, а ответственность большинство людей страшит.»
- З. Фрейд
- «Быть свободным - это ничто; стать свободным - это все »
- К. Бёрне
- «Живет свободно только тот, кто находит радость в исполнении своего долга. »
- Цицерон
- «Звание свободного человека дороже всего.»
- Еврипид «Лишь глупцы называют своеволие свободой.»
- Т.П. Корнелий
- «Лишь тот достоин жизни и свободы, кто каждый день за них идет на бой»
- И. Гете

Наша ответственность гласит:



*Мы ответственны сами за себя!!!*



- Гражданско-правовая ответственность, несомненно, не является единственным гражданским институтом, покоящимся на свободе; гражданское право сегодняшней Европы является целиком правом свободы. Семья как величайшая освободительница человека; собственность, без которой не существует свободы; договор, который не мыслим без свободы. Но одинаково верным является и обратное утверждение: семья, собственность и договор часто выступают притеснителями и ограничителями свободы. Не просто ответственность, но свобода и ответственность, которые являются понятиями глубоко связанными.

# Детская ответственность это - ...





- Этот теоретический принцип не воспринимается позитивным правом. Но право и не сводится к позитивному праву: оно существует как дух, который вдохновляет законы, как дух законов. С этой точки зрения, свобода и ответственность являются основополагающими ценностями. Нести ответственность за свои поступки – именно в этом заключается достоинство человека. Свободные действия ответственного человека – вот тот критерий, который отличает человека от «бедолаги»